

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 239 (10856)

ВТОРНИК

4

ДЕКАБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Шаги коллектива

Коллектив очистной бригады, которой руководит Ю. П. Черепов, выдал последние тонны в счет обязательства — добыть в третьем, решающем году пятилетки 550 тысяч тонн угля.

Этот коллектив вновь доказал свое высокое мастерство и умение трудиться производительно. Среднесуточная нагрузка на комплекс составила более 2000 тонн, а производительность члена бригады достигла 1423 тонны.

Вспомним прошлые годы, чтобы яснее понять вклад коллектива в пятилетку. В ее первый год коллектив, тогда еще руководимый А. П. Бзовским, выдал 334,8 тысячи тонн угля, а производительность составила на члена бригады 734 тонны угля в месяц. Во втором году пятилетки бригада выступает в поддержку почина передовых бригад рудника по достижению наивысшей производительности труда, быстро наращивает темпы добычи и доводит ее до 587 тысяч тонн. На каждого члена бригады в месяц в 1972 году уже добывается 1128 тонн.

Вот они — шаги одной из лучших бригад рудника. За три года пятилетки производительность труда выросла почти в два раза. Недаром уголь бригады Ю. П. Черепова очень дешевый: себестоимость тонны в этом году снизилась до 61 копейки.

В. ПЕТРОВ.



ДЕЛЕГАТЫ XXXII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Геннадий Михайлович Липатников работает на участке внутристахтного транспорта шахты имени Кирова около двадцати лет. Сейчас он возглавляет бригаду машинистов электровозов.

Это один из лучших водителей подземных поездов, — говорит о нем секретарь партбюро участка ВШТ М. П. Кирпиченко. — Липатников никогда не примиряется с недо-

статками в работе, часто выступает на нарядах, анализирует положение дел, критикует нерадивых рабочих. Он член партбюро и всегда выполняет партийные поручения.

За успехи в восьмой пятилетке Геннадий Михайлович награжден орденом Октябрьской Революции, а к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — юбилейной медалью.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

ВПЕРЕДИ — МОЛОДЕЖНАЯ

На протяжении всего года отлично трудится на обувной фабрике комсомольско-молодежная бригада, которой руководит авторитетный вожак Людмила Барышева. Каждый месяц в ударном году молодежная работала ритмично и высокопроизводительно, рос сверхплановый счет выданной продукции, экономились средства. Бригада записала на лицевой счет около 500 рублей экономии.

В ноябре, несмотря на меньшее количество рабочих дней, эта бригада не только справилась с напряженным планом, но и значительно перекрыла его. За месяц выдано сверх нормы 758 пар обуви. Это лучший результат на фабрике.

Проверка сил состоялась

Во исполнение приказа министра угольной промышленности от 14 ноября 1972 г. по увеличению в 1974 году количества лав, работающих с нагрузкой 1000 и более тонн угля на комплекс, комиссией комбината и Кузбасса было рассмотрено специальное задание для шахт Ленинского рудника по подготовке тысячных лав.

Члены комиссии и работники Центральной нормативной станции побывали на всех шахтах рудника и изучили готовность к переходу к работе с тысячными забоями. Проверено на готовность пластов и их нарезка, техническое состояние комплексов.

Вскрыты большие возможности увеличения производительности рудника за счет увеличения нагрузки на забой. Если сейчас в городе с повышенной нагрузкой в тысячу и больше тонн на комплекс работает лишь 18 лав, к концу 1974 года их должно быть примерно 28.

По четыре лавы будут иметь шахты имени 7 Ноября, «Полысаевская», «Октябрьская», имени Ярославского, «Комсомолец».

«Ориентир» на увеличение тысячных лав прибавит целенаправленности в работе.

Г. ДМИТРИЕВ.

РИТМ ДОБЫЧИ

УГЛЯ ПО РУДНИКУ

ЗА НОЯБРЬ

(± в тоннах к плану)

ШАХТЫ:

«Комсомолец» + 21080

Имени 7 Ноября + 21014

Им. Ярославского + 19890

«Октябрьская» + 19020

Шахтоуправление

«Кольчугинское» + 18153

Имени Кирова + 14768

«Кузнецкая» + 8011

«Заречная» — 1495

Ленинское

шахтоуправление — 2650

«Полысаевская» — 17177

РАЗРЕЗЫ:

«Моховский» + 6427

«Грамотеинский» + 3845

Итого по руднику: + 110286

XXX КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В прошедшую субботу в Центральном Дворце культуры состоялась XXX городская комсомольская конференция.

С отчетным докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Савостин. В прениях по отчету ГК ВЛКСМ выступили: Г. Реутова — член комитета ВЛКСМ шахты имени Ярославского, Т. Михалькова — мастер Полысаевского строуправления; Ю. Малышев — секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ-38, А. Киселев — бригадир комсомольско-молодежного коллектива механического цеха шахты имени Кирова; А. Рукин — член комитета ВЛКСМ ПАТИ-2, Д. Байдиков — секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент»; В. Мануйленко — бригадир комсомольско-молодежного коллектива котельно-кузнецкого цеха завода «Красный Октябрь»; Н. Королева — участница школы № 20, Л. Дудик — директор Дома учительства; В. Лысак — инспектор УГРО ГОВД, первый секретарь райкома комсомола А. Орлов. На конференции также выступили первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Б. Хануков и первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов.

Конференция избрала новый состав ГК ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на областную комсомольскую конференцию.

Материалы с конференции читайте в ближайшем номере нашей газеты.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

В колхозе «Заря» закончена подработка семян зерновых культур под урожай будущего года. Результаты первых анализов лаборатории показали, что почти половина семян — первого и второго классов. Такого качества семян заринские полеводы добились впервые.

★ ★ ★

В районе идет месячник по вывозке удобрений на плантации и поля. Организовано и быстро ведут это дело земледельцы совхоза «Ленинуголь», Ленинского откормсовхоза, колхоза «Заря» и других хозяйств района.

При Драченинском отделении «Сельхозтехника» создано специализированное звено механизаторов, которое оказывает большую помощь полеводам хозяйств в вывозке перегноя на поля.

★ ★ ★

Еще пять километров автомагистрали Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск сдал государственной комиссии коллектив дорожно-строительного управления № 2. Сейчас знак «Выезд воспрещен» перенесен от Демьяновской развилки к деревне Нижегородка.

Наш корр.

• НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ
ТЕМЫ

За каждый грамм металла

В народе исстари относятся бережно к хлебу. Такого же отношения требует к себе и «хлеб» промышленности — металл.

На корпуса сельскохозяйственных машин идет четырехмиллиметровый лист. Когда его про��ают, разрешается допуск плюс-минус 0,4 миллиметра. Толще лист — больше ушло металла, тоньше — образовалась экономия. И в том и в другом случае качество листа не пострадало. Поэтому металлурги Магнитки, Череповца, Макеевки, Запорожья стараются работать на так называемых минусовых допусках. Особенно хорошо видна выгода прокатки «на минусе» при изготовлении труб: доля миллиметра при длине газопровода в несколько тысяч километров оборачивается многими тысячами тонн сбереженной стали.

А может ли экономить металл его потребитель? Конечно, может. Все промышленные министерства получают ежегодно задание по экономии металла. И спрашивают за выполнение этих заданий строго. Недавно на заседании коллегии Министерства автомобильной промышленности было сообщено, что выполнено задание трех лет (пятилетки) по экономии труб, цветного проката и другим видам металлических изделий. Стального проката предприятия отрасли сберили 203,9 тысячи тонн. Цифра внушительная, но задание по экономии этого вида сырья не выполнено. До установленной цифры не хватило нескольких тысяч тонн. На коллегии были обсуждены меры для того, чтобы навернуть упущенное. В частности, рекомендован опыт работы горьковских автозаводцев по экономии металла. Объединение «Автогаз» на период 1974—1975 годов заключило договоры с поставщиками на поставку экономичных профилей проката с минусовыми допусками, заготовок оптимального размера.

Но и сами автомобилестроители делают многое для экономии металла, причем идут различными путями. Улучшают конструкцию машин, совершенствуют технологию их производства. Например, здесь стали использовать более совершенные штампы, обеспечивающие экономическую обработку деталей. Кроме того, где возможно, вместо металла применяют более дешевые заменители, прежде всего пластмассу.

Путей экономии металла много. Важно, чтобы все прониклись сознанием, что его надо беречь. А это дело каждого из нас.

Корр. ТАСС.

МОСКВА.



Металлисты механического цеха шахты «Комсомолец» вкладывают все силы для того, чтобы безаварийно работали механизмы шахты, чтобы бесперебойно шел из забоя уголь. В цехе много ударников коммунистического труда. Среди них — молодой токарь Петр Яковлевич Майбах. Он постоянно перевыполняет свой план. Любая деталь, выточенная Петром Яковлевичем, хорошего качества.

НА СНИМКЕ: П. Я. Майбах.

Фото Н. Достовалова.

Центральный Комитет КПСС постоянно подчеркивает особую важность создания безопасных условий труда на производстве, обращает внимание на повышение ответственности инженерно-технических работников и рабочих — за строжайшее соблюдение технологической дисциплины и правил техники безопасности, предупреждение аварий и несчастных случаев.

Сейчас, когда из угольных предприятий в основном нет технических недостатков для травматизма, особое значение приобретает устранение причин организационного поражения. Там, где об этом думают, заботятся — и результаты налицо. Заметно сократился за последние годы травматизм по всем видам на шахтах имени 7 Ноября, имени Ярославского, «Полысаевская».

Все объективные условия для резкого снижения случаев травматизма имеет и коллектив шахты «Кузнецкая». Горногеологические условия здесь один из лучших на руднике. Заметно вырос уровень комплексной механизации. Но, к сожалению, последнее время это предприятие, по существу, определяет уровень травматизма с тяжелым и смертельным исходом в целом по руднику. В самом деле, за 10 месяцев текущего года общий травматизм уже достиг уровня всего 1972 г., а погибло на шахте в этом году уже три человека и двое тяжело травмированы. Такой печальный результат — прямое следствие крайне низкой производственной и технологической дисциплины на предприятиях как среди ИТР, так и среди рабочих.

Было бы неправильным сказать, что на предприятии ничего не делается для улучшения условий труда и сокращения травматизма. Решаются здесь технические вопросы по улучшению безопасности, есть определенная система в профилактической, предварительной работе. Проводятся смотры-конкурсы, есть институт общественных инспекторов.

Но все это, в сопоставлении с фактическим положением на шахте по травматизму, представляется глубоко проникнутым формализмом. Обратимся к некоторым фактам.

При перекрепке сопряжения конькобежного штранка со своею печью погиб крепильщик А. Усольцев. Почему? Комиссия по расследованию несчастного случая установила, что не было технического паспорта на перекрепку, рабочих не ознакомили с инструкцией по безопасным методам работ, а сами работы велись без присутствия технадзора (горный мастер даже не спустился в шахту, после наряда уехал домой).

ТЕРМОСЫ-СЕРВИЗЫ

ТАЛЛИН. (ТАСС). И в холода, и в жару будут удобны термосы-сервизы, к выпуску которых приступили на таллинской фабрике пластмассовых изделий «Салво». Предназначенны для горячего и холод-

го года установлено, что 30 процентов всех несчастных случаев произошло от обрушения угля, породы и элементов крепи. В связи с этим на шахте издан приказ о назначении в каждом забое ответственных лиц за оборку породы с бортов и кровли. Но эти лица, как правило, в наряд-путевку не вписывают и указанных работ не выполняют.

Грубейшие нарушения были допущены при подготовке к взрывным работам в разрезной пещи № 20, в результате чего был смертельно травмирован мастер-взрывник Ю. Бабочкин.

Наконец, при замене зубков на щеках комбайна КШ-ИКГ погиб горнорабочий Н. Толкачев, потому что на управление комбайном начальник участка поставил горнорабочего без соответствующих прав, который не принял необходимых мер предосторожности при такой ответственной операции.

За самым из этих случаев — вопиющая безответственность лиц, коим по должности положено заботиться о безопасности, между тем, трагический исход уже первого из этих случаев диктовал всенародное внимание безопасности в дальнейшем. Увы, инерция формализма оказалась сильнее. И последовали новые беды.

Анализ травматизма на шахте показывает, что каждый второй несчастный случай происходит из-за нарушения технической дисциплины или инструкций по безопасным методам работы.

Немаловажную отрицательную роль играет и низкий уровень трудовой дисциплины. Совсем не исключение, когда человек в нетрезвом виде порой оказывается на наряде, а то и в шахте. Причем не только из числа рабочих, но и ИТР.

Формализм в вопросах соблюдения правил техники безопасности характеризует и такой пример. По данным анализа за 9 месяцев текущего

дняного морса и других напитков, сервисы состоят из кувшина и шести кружек. Они изготовлены из пластика.

ДЛЯ НАШИХ КВАРТИР

КИШИНЕВ. Массовый выпуск мебели для квартир «Кишинев-

ский деревообделочный комбинат «Кодры» в столице Молдавии. Входящие в комплект предметы можно расположить «стенкой» или углом. Это удобно при расстановке в квартире мебели из дерева.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Динамика цифр

Настойчивая борьба за досрочное выполнение производственной программы ударного года пятилетки принесла успех автомобилистам Кольчугинской автобазы. Они досрочно выполнили годовой план по всем показателям и уже трудятся в счет будущего года.

Характерна динамика этих показателей. В середине ноября автобаза выполнила план по прибылям, 19 — по тонно-километрам, 25 — по доходам и 28 ноября — по перевозке грузов.

Высокопроизводительно в этом году трудятся коллектизы первой и третьей автошкол, которые возглавляют Ф. А. Бойчев и В. С. Соколов.

Шоферские бригады, руководимые Н. Н. Алениковым, В. Г. Севрюковым, И. К. Гаштовым, постоянно перевыполняют план грузоперевозок, правильно эксплуатируют автомашины. Среди ремонтников отличились медник Г. Г. Носик, кузнечик Н. Е. Анфимов, кузнец В. К. Петровский и многие другие.

З. СЕРЕГИНА,
начальник планового отдела автобазы.

Они снова — за партой

Много забот у членов комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме. Главную свою задачу они формулируют примерно так: «Вернуть в школу каждого отсевшегося ученика». А так как отсев — следствие комплекса причин, приходит заниматься целым рядом вопросов воспитания и перевоспитания.

Девять раз только в течение ноября собирались члены комиссии на заседания. Повод: неблагополучно в семье, учащийся оставил школу.

На заседания комиссии ребята приходят вместе с родителями. И вместе с родителями члены комиссии делают все возможное, чтобы обеспечить выполнение закона о всеобщем среднем образовании. Семьдесят три учащихся в результате этой работы вновь сели за парты школ и профтехучилищ.

Л. ВОЛГИНА.

Чествуют песней

Каждую трудовую победу горняки на шахте имени Ярославского отмечают торжественно и ярко, с дорогими словами благодарности и музыкой, и непременно, своеобразным подарком — песней.

Вот и вчера, перед вторым нарядом, в комбинате шахты возле сверкающей елки со звездой победы горняки собрались на большое торжество по случаю выполнения годового плана.

Первыми поздравили горняков участники художественной самодеятельности.

Директор ДК имени Ярославского В. Хабаров с гордостью назвал цифру — 1670 тысяч тонн угля. Таков годовой эшелон топлива стране, отправленный этой шахтой.

С хорошим настроением заступили горняки во вторую смену.



ИТОГИ ГОДА РАДУЮТ

27 ноября в Доме пионеров проходила конференция. В ней приняли участие руководители и педагоги яслей города.

Участники конференции прослушали ряд докладов, которые приготовили Л. К. Чекрыгина — педагог детских яслей № 23 и Н. А. Червова — педагог детских яслей № 9. С интересом был прослушан доклад С. В. Громовой «Эстетика и эстетическое воспитание для самых маленьких».

Участниками конференции была подготовлена выставка, которая прошла под девизом: «Это сделали руки» — пособия для занятий с детьми из папье-маше. Особенно в этой выставке отличились детские ясли №№ 9, 24, 6, 7, 3, 5, 11, 23, 12.

Здесь же были подведены итоги года и распределены пять лучших мест. Первое место заняли детские ясли № 18, заведует которыми Г. И. Салмина, на втором ме-

сте детские ясли № 24, где заведующая К. И. Чепалова. Третье место присвоено детским яслим № 3. Руководитель этого коллектива — П. К. Кискина. Инспектор по делам горздравотдела Г. А. Усачева вручила грамоты лучшим работникам и руководителям детских яслей за их добросовестный труд.

Г. БАКИНА,
методист-педагог гор-
здравотдела.

НУ И ВЫСТАВКА!

В газете «Ленинский шахтер» прочитала я многообещающее объявление о выставке-продаже промышленных товаров. И вот долгожданный день пришел. Ровно в 11 часов у двух магазинов («Маяк» и ГУМ) собралось много народа, в основном жители отдаленных поселков города. Подойдя к прилавкам, все удивлялись: «Какая же это выставка, если на прилавках и вешалах все то, что было неделю назад?».

На вопрос покупателей продавец магазина № 1 (которая больше всех говорила и учila покупателей) отвечала:

— Мы ничего не знаем, сходите в орс и разузнайте у начальника.

Но покупателей не так-то просто было успокоить.

— Почему в объявлении напечатано: «Опытные продавцы-консультанты помогут выбрать пальто нужной расцветки и фасона для любого возраста»? — резонно заявили они.

— Это нас не касается, пусть на ваши вопросы отвечают работники орса. Они рекламировали выставку, — следовал ответ.

А в магазине «Маяк» вовсе выбирать нечего было. Несколько пальто висело в отделе «Одежда» и несколько лежало свернутых и крест на крест завязанных — проданы, значит.

Посмотрели — посмотрели люди на продавцов, их товар и разошлись восвояси. К чему такие шутки?

А. ГУКАСОВ.

„ОРИГИНАЛЬНОЕ“ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

РЕПЛИКА

Интересно было бы узнать автора этой оригинальной идеи — расфасовывать смешанную в кефирные бутылки. А также подробнее о том экономическом эффекте, который получил горнозавод, осуществив это дерзкое рационализаторское предложение. Дерзким считаю потому, что зуриальная личность до такого не додумается.

Хотелось бы подробнее узнать об авторе, а заодно узинуть, какие в его голове сейчас зреют идеи. Пусть, кстати, он придумает приспособление, с помощью которого эту смесь достать из кефирных бутылок. А то ходишь вокруг нее, как лиса вокруг кувшина.

А. ЧЕПАЛОВ,
горнорабочий шахты
«Октябрьская».

ЗА ЧЕМ ДЕЛО СТАЛО?

Мы живем в доме № 6 по улице Спартака. В августе около нашего дома прокопали траншею для прокладки кабеля. Выкопать хозяин нашелся, а вот закопать — хозяина нет. У нас на улице сараи для угля, туалеты, водопровод. Случись пожар в нашем доме — машина пожарная не подойдет.

Жители дома № 6.
ОТ РЕДАКЦИИ: Нам удалось установить хозяев этой загадочной для жильцов траншеи. Ими являются строители Ленинского шахтостроительного управления горэлектросети тов. Рудов авторитетно заверил редакцию, что траншея по ул. Спартака будет на днях зарыта.

Как объяснили нам в горсети, по техническим условиям необходимо, чтобы траншея некоторое время оставалась открытой на время испытаний: в случае, если где-то поврежден кабель или другая неисправность — траншею не придется вскрывать заново. Но, как выяснилось, на испытание кабеля достаточно часа, максимум — двух. Работники горсети растили этот период на два с лишним месяца.

29 ноября начальник второго района горэлектросети тов. Рудов авторитетно заверил редакцию, что траншея по ул. Спартака будет на днях зарыта. Надеемся, что на такую операцию тов. Рудову не потребуется два с половиной месяца.

Несколько лет назад на мясокомбинате Таисия Ильинична Агольцова и Анатолий Кириллович Бурмантов завоевали безупречным трудом звание ударников коммунистического труда. И ежегодно его подтверждают.

Двух скромных тружеников убойного пеха знают на предприятии и как давнишних работников, и как активных общественников. Таисия Ильинична и Петр Кириллович — члены цехового комитета.

НА СНИМКЕ: Т. И. Агольцова и А. К. Бурмантов.

НЕЗАМЕТНЫЕ, НО НЕЗАМЕНИМЫЕ

НА СТРАНИЦАХ газет часто можно встретить благодарности врачам, учителям, иногда — работникам связи, продавцам, но вот ни одного раза не встретила я благодарности техническим дворникам.

Этот труд не привыкли замечать и ценить.

«Да это техническая нашего дома», — уже в интонации слышится пренебрежение. Так мы обижаем человека, даже и не высказав грубости.

Но стоило бы задуматься, что значит для всех работа этих людей. Разве они не поднимают настроение, если заходишь в многоэтажный жилой дом и, открывая дверь, видишь чисто вымытые ступени лестничных маршей, чистые, подбеленные стены?

В домах переулка Тростовского №№ 9, 7, 3 несколько лет подряд выполняет работу технических дворников Татьяна

НЕОБХОДИМЫ КОРРЕКТИВЫ

ЧИТАТЕЛЬ ДУМАЕТ,

ПРЕДЛАГАЕТ

Наше письмо не жалоба. В нем мы сознательно не приводим конкретных случаев, не называем дат, номеров такси и фамилий водителей и дежурных пунктов предварительного заказа такси. Своим письмом нам хочется помочь улучшить работу пассажирских такси г. Ленинска-Кузнецкого. Поэтому мы говорим о наиболее часто встречающихся недостатках в их работе.

В отделе «Юридическая служба» газеты «Известия» № 239 за 11 октября 1973 г. начальник главного пассажирского управления Министерства автомобильного транспорта РСФСР А. И. Большаков ответил на некоторые вопросы читателей этой газеты, касающиеся правил, регламентирующих работу пассажирских такси. В частности, в этих ответах было сказано, что в такси индивидуального пользования посадка производится в порядке очереди (исключение для пассажиров с детьми и инвалидов). Водитель не имеет права отказаться от поездки, если до конца его работы осталось больше 30 минут, что простой легкового такси, по требованию пассажира, разрешается в пределах 30 минут.

В целом работа парка индивидуального такси города Ленинска-Кузнецкого неплохая, но упомянутые выше три пункта не выполняются. В некоторые места города водители едут неохотно, с пререканиями, а иногда категорически отказываются (железнодорожная станция Егорово, кладбище и некоторые другие). На стоянках водители сажают в машину тех пассажиров, которые едут в удобную для них сторону, а не очередных.

Как правило, нарушаются положение об ожидании до 30 минут, когда приходится

брать такси в оба конца (туда и обратно). Водители отказываются от ожидания, ссылаясь на распоряжение их начальства об окончании только в течение 5 минут. Об этом же предупреждают и в пункте предварительного заказа такси (на Центральном рынке).

Указания министерства для водителя такси, для руководства ПАТИ г. Ленинска-Кузнецкого тоже — закон. Поэтому мы полагаем, что руководству предприятия следует разработать правила пользования такси с обязательным выполнением указаний министерства и с опубликованием их в местной газете.

К разобранным трем случаям взаимоотношений пассажира и такси, на наш взгляд, необходимо прибавить еще два, а именно: по заказу такси должны подъезжать точно по адресу, а не ожидать у ближнего ориентира, вроде перекрестка улиц, какой-то школы или столовой, как это практикуется в Ленинске-Кузнецком. Ведь смысл заказа такси в том, что пассажиру зачастую трудно передвигаться далеко (дети, инвалидность, вещи). И второй. В случае, если такси необходимо ночью (после 24 часов) к поездку, то принимать заявку там же, где принимают на дневные рейсы, а не отсыпать в кабинет ПАТИ. Ведь приняв заявку (например, в пункте возле рынка), дежурный сам может передать ее диспетчеру, для этого у него есть телефон, а не отсыпать пассажира в диспетчерскую.

Е. КУЗЬМИНА,
заслуженный врач РСФСР.
А. ИВАНОВ, инженер.
г. Новосибирск.



Ивановна Ларица, о которой жители домов отзываются тепло. А вот Екатерина Коновалова. Она лишена дара речи, ей трудно говорить с жильцами. Но они-то знают, в подъезде у них чисто, благодаря стараниям Екатерины Коноваловой. Так же довольно жители дома № 93-а по проспекту Кирова, где убирает Александра Битюкова.

Довольны жители домов №№ 29, 31, 41 по улице Горького своим дворником Иваном Алексеевичем Косяченко, ассенизаторами Кузьмой Никитичем Апарным, Михаилом Николаевичем Полянским.

«Нынче всякий труд почетен», — говорим мы. Хотелось бы, чтобы все поняли, что слова эти в равной степени относятся и к труду дворников и технических.

Р. ТАГСОВА,
домоуправ ЖКХ-3.



Вокруг света

В Осакский порт из кри-
госветного путешествия возвращались три японских мореплавателя. 32-летний Т. Хондзо, его одногодок М. Кунисига и 36-летний Х. Хаси на яхте «Хиномо-
су-2» (водоизмещением около восьми тонн) обогнули земной шар за три года. Они побывали во многих пунктах различных континентов, преодолевши многочисленные трудности и лишения.

(ТАСС).

Вместо бензина — электричество

Пять ведущих японских автомобилестроительных компаний представили управление по науке и технике страны свои образцы экспериментальных электромобилей. В их числе легковые 4-5-местные автомобили, развивающие скорость до 80 километров в час и имеющие максимальный пробег при одной подзарядке батареи до 200 километров. Грузовик компании «Ниссан» развивает скорость до 60 километров в час, а его пробег доведен до 250 километров.

(ТАСС).

Телевидение

ВТОРНИК, 4 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Первенство Кузбасса по волейболу. 18.55 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Новые виды инструментов и приспособлений». Выпуск № 21. 1973 г. 19.05 «Будьте здоровы, живите богато!». 19.50 «Минута с Лениным». Телефильм. 20.00 Новости. 20.15 «Эксперимент доктора Абста». Художественный фильм. 21.40 «Поэт Маргарэт Пыслару». Фильм-концерт. 22.00 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Сложное движение точек».

СРЕДА, 5 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Программа мультипликационных фильмов. 14.15 Наш адрес — Советский Союз. 15.30 «Наши рабочий человек». Премьера документального телефильма. 15.45 Мастера искусств в концертной студии. 17.00 «Весь голос». Премьера телеспектакля по поэме Владимира Маяковского. 18.00 «Время». 18.30 Людвиг ван Бетховен. Соната № 21. Исполняет О. Яблонская. 18.50 «Очевидное — невероятное». 20.00 Экран телевизионного фильма. «Две сестры». Художественный фильм. 21.05 «Парус над морем». Премьера документального телефильма. 21.15 Музыка — сегодня. 22.00 «Воспоминания перед стартом». Премьера документального фильма. 23.00 «Время».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Музыку — всем

Не первый год существует при музыкальной школе № 12 лекторий по пропаганде музыки «Сокровища русской музыкальной культуры». В этом году в плане лектория целая серия лекций, в том числе музыкально-литературного плана. К дню рождения А. С. Пушкина (в

феврале) готовится лекция «Пушкин в музыке», которая даст возможность познакомить учащихся общеобразовательных школ, а также трудящихся города с выдающимися произведениями русской музыкальной культуры, впитавшей в себя гу-

манистические идеи великого классика.

В списке готовящихся лекций: «Любимые музыкальные произведения В. И. Ленина», «Музыка Чайковского» и другие. В разработке лекций и пропаганде музыкальной культуры наибольшее активное участие принимают преподаватели училища П. Белых, В. Зубов.

НЕ ПРОТИВОРЧИЕ, А ЕДИНСТВО

строго запрещено переносить их отпуск на следующий рабочий год.

Казалось бы, все ясно и понятно, но не всегда и всем. На заводе «Красный Октябрь», в Ленинской автобазе эта истинна усвоена каждым руководителем, работниками

трудового законодательства, безнадежно разводят руками: ничего, мол, не поделаешь — конвейер не остановишь.

А разве нельзя учить интересы производства, не ущемляя прав подростков? Разве нельзя создать подростковые смены, цеха? Кстати, одно время так и было.

Прокурор города за нарушение трудового законодательства сделал представление руководству швейного объединения «Одежда», в котором до 15 декабря 1973 года предложено устранить указанные недостатки в организации труда несовершеннолетних. В случае невыполнения представления директора объединения тов. Алексееву ждет более серьезное наказание по ст. 138 Уголовного Кодекса СССР.

Из приведенных выше фактов должны извлечь уроки не только швейники, но и руководители других предприятий, где не соблюдаются положения о труде несовершеннолетних.

Н. ЛАВРИНЕНКО,
помощник прокурора по общему надзору.

отдела кадров, а вот в швейном объединении «Одежда», где трудится около 200 подростков, полнейшая неразбериха. Больше половины девчат работает на конвейерном потоке со взрослыми, поэтому рабочая смена их длится не 7 часов, как положено, а 8. Как у всех.

Еще хуже обстоит дело с привлечением несовершеннолетних к работам в ночное время. Подростки трудятся до 23 часов ночи, тогда как их смена должна кончаться в 22 часа.

Руководители предприятия, признавая факты нарушения

В ГОСТИХ У ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦЫ

Жительница города Кобеляки на Полтавщине, Татьяне Ивановне Лесной миновал 110-й год.

Отметить ее день рождения собрались и родственники, и соседи. По традиции именинница сама наварила и напекла, что кому любо. Помощники могли не так приготовить любимые блюда братцев и сыновей. Самому младшему среди братьев — 92, самому младшему среди сыновей — 67. Все Лесные — люди трудолюбивые, добрые и веселые. В этой здоровой трудовой семье особо чувствуешь большой смысл поговорки, что вежливые и веселые живут дольше. Отец долгожительницы прожил до 111 лет, мать — до 109.

Т. И. Лесная родилась и долгие годы прожила в селе. Сызмальства не боялась никакой работы, в том числе и «мужской»: пахала, косила, молотила. А еще вышивала. В ее доме — портреты, картины и окна убранны чудесными рушниками, на подушках — вышитые наволочки. Все они — дело рук Татьяны Ивановны.

(ТАСС.)

Наша консультация

отдела кадров, а вот в швейном объединении «Одежда», где трудится около 200 подростков, полнейшая неразбериха. Больше половины девчат работает на конвейерном потоке со взрослыми, поэтому рабочая смена их длится не 7 часов, как положено, а 8. Как у всех.

Еще хуже обстоит дело с привлечением несовершеннолетних к работам в ночное время. Подростки трудятся до 23 часов ночи, тогда как их смена должна кончаться в 22 часа.

Руководители предприятия, признавая факты нарушения

«ПОБЕДА» ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА!

Сеансы: 11, 15.30, 18.30, 21.30.
ГОРЯЧИЕ ТРОПЫ

Сеансы: 9.30, 14.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК КОШАЧИ СЛЕДЫ

Сеанс в 20 час.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО

Сеансы: 16, 18, 20.
«СИБИРЬ» МАЧЕХА

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.
СКАЗКА ПРО ЛУННЫЙ СВЕТ

Сеансы: 10, 14.
«РАССВЕТ»

ЗЕМЛЯ САННИКОВА

Сеансы: 17, 19, 21.
«РОДИНА»

ГОРЯЧИЙ СНЕГ

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.
ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН

Сеансы: 9.30, 14.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

КОЛЬЧУГИНСКАЯ АВТОБАЗА

срочно производит набор на курсы автослесарей. Срок обучения 2 месяца, с выплатой стипендии 30 рублей. Начало занятий 10 декабря 1973 года.

Дирекция и местный комитет Ленинск-Кузнецкого горокомпарты выражают глубокое соболезнование Шапоренко Валентине Григорьевне по поводу смерти ее отца

РОМАНОВА

Григория Денисовича

Коллектив Ленинского краевидного пункта выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Головиной Валентине Андреевне по случаю преждевременной смерти ее мужа

МАКСИМОВА

Станислава Александровича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 29700. Заказ № 9846.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.